

货品充足 价格稳定 配送不停

# 北京朝阳年货市场供需两旺

记者 张慧娟

量足价稳年味浓

“我觉得这个龙比较好，胖嘟嘟的很可爱。”“还是要这个吧，这个图案的龙比较帅气、威风！”……在京客隆超市京源店，市民张华和老伴儿认真挑选着龙元素饰品。选购完后，又来到礼盒区挑起了稻香村点心。

记者在京客隆超市京源店内看到，超市内各种年货十分丰富。精美的春节饰品琳琅满目，将超市装点得红红火火，处处洋溢着浓浓的年味。市民们提着购物筐，认真挑选商品，为即将到来的年夜饭做着准备。

“我们对民生、节期商品提前进行了备货，加大产地直采并打造了全渠道供应链，保证果菜‘鲜’、商品种类‘全’，春节期间商品不脱销、不断档、不涨价。”京客隆集团相关负责人介绍，各超市还新增了高品质的酒水、糕点、坚果及保健品等节日礼盒，备齐果蔬、粮油、肉禽、蛋品等民生商品，为消费者提供多样选择。

老牌超市货足价稳，新开业的超市也为即将到来的龙年春节做好准备。

2月初在朝阳大悦城店开业的Olé精品超市，在装饰、灯光、陈列、服务等方面都进行了升级。聚焦“办年货”“送年礼”“年夜饭”三大场景，超市已经打通上下游全链路，与多家供应商合作加强产销对接，做好全渠道民生商品的储备调节，保障春节期间民生商品供给充足，价格稳定。

鲜花热销闹新春

在盒马鲜生十里堡店内的鲜花区域，“浪漫一直在等你”的蓝色指示牌十分显眼。粉色、蓝色的蝴蝶兰和红色的银柳相互辉映，还未走近，浓浓的鲜花香气便已扑面而来。

“这款蓝色蝴蝶兰是我们推出的新品，融入了国际流行的马卡龙色系。”盒马鲜生十里堡店负责人介绍，今年的年货既有传统的福祿双全水仙花、金玉满堂金桔，也有寓意美好的福满堂银柳玫瑰、五代同堂黄金果等新品，销售十分火爆。

“新鲜”的不仅有鲜花，记者注意到，盒马的“年货大集”上，新鲜水果、滋补养生品等礼盒品类繁多，简直让人“挑花眼”。为了让大家在团圆之夜轻松享受家宴时光，盒马还推出了十余种合家团圆年夜饭套餐，全面满足大家对年夜饭的期待。春节期间，盒马会根据销售数据变动实时调整库存，保障消费者购物所需。

根据叮咚买菜的消费数据，今年最受喜爱的年货花整体呈现出花束小巧、造型精致的趋势。叮咚买菜借助其鲜花自有工厂的加工能力，增加了福桶类型商品的品类数量，推出mini福桶和更小的桌面摆件、挂件，在活动时价格最低只需11.9元/份，极具性价比。

配送服务不打烊

春节期间，市民对配送的需求也十分旺盛。为了保证配送服务，叮咚买菜开启“春节不打烊”活动，为骑手提供春节留守福利补贴和错峰假期，鼓励留守一线岗位的员工。

“预计今年春节假期，叮咚买菜将有近80%的一线员工留守服务岗位。”叮咚买菜相关负责人介绍，为解决春节期间可能出现的人工、运力紧张等问题，叮咚买菜从去年11月份就开始进行春节期间的人员招募工作，

以延长人员储备周期。此外，平台还预备了三方平台运力，提供灵活的弹性运力保障。

春节期间，盒马将采取一系列温暖人心的举措鼓励骑手们留守过年，确保消费者能够享受不间断的到家服务。“我们推出了送单奖励机制，并为留守骑手准备了‘留守红包’，让他们的辛勤付出得到回报。”盒马鲜生配送负责人介绍，考虑到冬日天气严寒，盒马特意为骑手们发放了包括保暖衣物、手套等在内的防寒物资，并在站点提供姜汤等驱寒饮品。

此外，美团配送也通过加大补贴力度、丰富的节日关怀为骑手做好后勤工作，夯实运力基础的同时，让骑手过一个温暖贴心的春节。

记者 张慧娟 平易摄

复古休闲新场景亮相

## 北京温榆河公园新添“童话乐园”

本报讯（记者张慧娟）近日，朝阳文旅集团联合尺木无山，推出中国本土原创主题乐园——尺木神奇世界，在北京温榆河公园内打造出一片精致复古休闲新场景，为亲子家庭提供一座沉浸式“童话乐园”。

错落有致的木屋、随处可见的童话人物、轰隆隆驶过的小火车……占地50000平方米的尺木神奇世界，充满童话色彩的奇幻色彩，除了森林图书馆、主题小屋、大滑梯、攀爬网等，还新建了无动力乐园、沉浸式NPC演出、滑索、mini过山车、攀爬木桩等，让不同年龄的大小朋友们都仿佛置身童话世界。

特洞穴，吸引了不少小朋友来此“探秘”。

“探秘”之余，尺木神奇世界还随处可见“治愈”的力量。在专业人员的陪伴下，大小朋友们可以来到充满活力的萌宠牧场，近距离接触温顺的羊驼、灵动的小鹿、可爱的小猪、骄傲的矮脚马以及活泼的兔子，感受乐园内的趣味与欢乐；登上曼图图小火车，自由穿行在乐园的美景中；乘坐雪圈滑行，解锁冬季限定体验；换上精致的主题服装，留下独一无二的回忆……

“我们设置了各类亲子互动项目，以创造性的活动形式培养少儿探索性、创造性的思维能力，提升亲子间的沟通与互动。在一尺一木的钻研之间，创造为孩子和大人圆梦的童话世界。”尺木神奇世界相关负责人介绍，希望通过一系列精致复古的设施打造出沉浸式休闲新场景，为亲子家庭及年轻群体提供丰富多元的户外游玩体验。

尺木小镇建在尺木神奇世界一片魔法森林中，高矮不一的城堡由木桥相连。爬网、楼梯、攀岩支撑点等攀爬设施，为孩子们提供了非常丰富的探索空间。城堡里的小屋和各种造型的复古空间，以及迷你博物馆、双层图书馆、霍比

## 检查建筑工地 筑牢安全防线

本报讯（记者董文辉）连日来，区住建委开展节前安全大检查，确保节日期间建筑施工领域安全稳定。

“一定要牢记，动火点位附近都要有灭火器、水桶，有些材质燃烧后用干粉灭火器不好扑灭。”在CB-DZ4地块的施工现场，区住建委工作人员在检查动火作业时，再三叮嘱道。

区住建委工作人员重点检查了工地从事电焊工作人员是否持证上岗，动火现场是否有专人看护，消防设施和器材是否完好有效等。

“目前，我区共有在施

工程475项，其中10项春节期间不停工。”区住建委质量安全监督站相关负责人介绍，此次检查，区住建委重点检查排查建筑工程中的深基坑、高支模、脚手架、起重设备、临时设施以及工人宿舍等易发生安全事故的关键部位和薄弱环节。

春节期间，区住建委还将成立检查组开展一线巡查，同时，利用朝阳区建设工程智慧监管平台“项目自查”功能开展自查，确保工程做好现场可燃物清理、覆盖，无烟花爆竹等外来火源，持续拧紧“安全阀”。

## 小关“五个一”关爱北京西藏中学师生

本报讯（记者张慧娟）近日，“汉藏一家亲·校地共筑梦”小关街道2024年慰问北京西藏中学文艺演出举办，标志着2024年慰问北京西藏中学“五个一”活动正式启动。

央“内地办学，智力援藏”指示精神而建设的北京西藏中学，一直以来都是小关街道服务的重点。为持续做好藏族学生的服务保障工作，2012年，小关街道开展校地共建“五个一”活动，切实把各级党委政府、社会力量等关心关怀送到藏族学生心里。北京西藏中学还连续多年组织藏族学生参与小关地区“关爱”文化节，走进社区开展青少年志愿服务，丰富藏族学生社会实践。

由小关汉藏一家亲艺术团之音乐队演奏的《喜洋洋》《幸福年》，拉开慰问演出的序幕。随后，藏族《爱的部落》、街舞《在青春》、乐队演奏《你的答案》、川剧《变脸》等表演轮番上演，将活动推向高潮，收获了藏族学生们的阵阵掌声。

活动现场，小关街道工委、办事处现场为全体藏族学生送上龙年吉祥物，并向北京西藏中学捐赠10000元筑梦基金，支持学生个人兴趣发展、学生社团发展。

作为北京市落实党中央

十多年来，小关街道结合藏族学生需求不断丰富与创新“五个一”活动内容和形式。2024年，小关街道还将联合北京西藏中学举办一场文艺作品展、筹集一批课外读物、开办一期心理辅导，满足藏族学生的成长与学习需求。

## 加强服务保障节日平安祥和

记者 林钰鸿 赵慧慧 陈芳芳

新春到来之际，北京朝阳各相关部门加强统筹协调，做好城市运行和环境秩序保障，确保百姓过一个欢乐祥和的新春佳节。

在生鲜果美超市（科荟路店），区市场监管局奥运村市场所执法人员针对粮油、蔬菜、水果、肉类等商品进行检查，重点查验在售商品的进货、索证索票制度落实情况，以及是否存在销售过期食品、是否严格按照标签上的贮存条件贮存食品、是否符合食品安全标准、是否存在销售假冒伪劣商品等行为。执法人员还向超市工作人员询问了商品销售、价格波动等情况，要求超市进一步落实主体责任，畅通沟通渠道，妥善解决消费者诉求。

在朝阳区东坝地区，执法人员对进货查验记录、从业人员健康证明、餐饮器具清洗消毒及明码标价、广告宣传和各个环节进行仔细检查。执法人员要求餐饮服务单位严格落实菜单审核、强化食材原料把关，确保食品来源可靠、问题可溯、风险可控，并鼓励餐饮服务单位引导消费者适量点餐、文明用餐，营造“厉行节约、反对浪费”的良好风气。

春节期间，区环卫中心6000余名职工将开启“节日模式”，在常态化日常保洁基础上，重点加强举办春节文化活动和人流聚集区域的保洁力度，以“绣花”功夫为城市“美颜”，确保节日期间朝阳区环境干净整洁。

节日期间，环卫清扫作业单位重点对奥运、亮马河国际风情水岸、朝阳公园、温榆河公园等举办春节文化活动的区域，以及北京朝阳站、三里屯等人流量聚集区域的环境卫生保障力度，加强道路清扫、果皮箱垃圾清理，公共卫生间、密闭式清洁站保洁等，确保区域环境卫生无死角。

保障春运交通顺畅

朝阳交管部门提前部署，细化工作措施，多措并举做好重点区域交通管理，全力保障春运期间交通畅通，市民出行安全有序。

春节期间，朝阳交管部门将强化四惠、八王坟长途客运站监管，对参与春运的驾驶员开展教育提示，对长途客车、燕郊至国贸“定制快巴”进行安全检查。做好北京朝阳站交通维护，与站区管委会建立层级联动机制，对接公安朝阳分局，依托融合执法机制，强化北京朝阳站周边地区疏导工作。

朝阳交管部门还将在繁华、易堵路段设立固定岗和流动岗，延长执勤时间，加大巡逻密度和管理力度，确保朝阳大悦城、蓝色港湾、世贸天阶、三里屯、丽都等商圈周边路段安全畅通。此外，强化温榆灯会、朝外花会、东岳庙会等节日活动周边交通疏导，保障群众平安快乐过大年。

考虑到节日期间人流、物流增加等因素，居民小区、商场、景点、公园庙会等人员密集场所的垃圾清运也启动“加强版”模式，提高垃圾清运时效，为市民打造优美整洁、舒适便捷的节日环境。

“我们还将充分利用机械化作业优势，采取人机结合模式，重点增加巡回保洁频次，全方位、全天候、无缝隙开展作业，努力让每一位市民和游客，都感受到朝阳区干干净净的城市环境。”区环卫中心相关负责人说道。

“我们1月初就开始备货，目前货源充足。春节期间也照常营业，保证市民能及时买到喜爱的花卉。”商家赵新春说，春节前，不管是花店、药店还是家庭，需求量都明显增多，

岗位，用行动回报社会。

区红十字会相关负责人介绍，此次“两节送温暖”活动以“博爱朝阳，温暖万家”为主题，通过博爱助困、博爱助医、博爱助老及“少儿大病救助”等项目，对困难及大病家庭进行人道救助和慰问。截至目前，区红十字会已为辖区776户困难家庭发放“两节”慰问金155余万元，为25名少儿大病患者家庭发放救助金16余万元，及时将社会各界爱心传递给了困难群众。

年味渐浓，食品购销两旺。区市场监管局围绕食品安全，深入辖区商

应停业主体等重点区域的执法检查，进一步规范市场秩序，守护人民群众“舌尖上的安全”。

擦亮城市市容市貌

春节期间，区环卫中心6000余名职工将开启“节日模式”，在常态化日常保洁基础上，重点加强举办春节文化活动和人流聚集区域的保洁力度，以“绣花”功夫为城市“美颜”，确保节日期间朝阳区环境干净整洁。

尤其是蝴蝶兰、大花惠兰、金玉满堂，还有金橘树、鸿运当头等寓意吉祥的绿植花卉。光是蝴蝶兰，每天的销量就四五十盆，日营业额高达上万元。

除了本地花卉，商家还四处“倒腾”红火、漂亮的特色花卉。“我还从外地订购了上百箱各色凤梨，有红星、黄星、紫星，也有傲雪、戴安娜……”赵新春对今年春节花卉充满信心，“正月初五是情人节，还将迎来烟花高峰，相信今年的市场会比往年红火！”

## 北京朝阳年味“飘香”

（上接一版）万余平方米的花卉市场里，鲜切花区花团锦簇，绿植区也春意盎然。蝴蝶兰、富贵子、金橘、长寿花等花卉，或绰约绽放、或硕果累累；百合、乐竹、罗汉松、富贵树等盆栽，精致的造型，再配以古色古香的花瓶，充满诗情画意。为了迎接龙年新春，商家们上新了上千个品种，包括龙年、马卡龙蝴蝶兰、红龙柳、龙吐珠、龙船花等吉祥新品，吸引众多市民前来选购。

“我们1月初就开始备货，目前货源充足。春节期间也照常营业，保证市民能及时买到喜爱的花卉。”商家赵新春说，春节前，不管是花店、药店还是家庭，需求量都明显增多，

尤其是蝴蝶兰、大花惠兰、金玉满堂，还有金橘树、鸿运当头等寓意吉祥的绿植花卉。光是蝴蝶兰，每天的销量就四五十盆，日营业额高达上万元。

除了本地花卉，商家还四处“倒腾”红火、漂亮的特色花卉。“我还从外地订购了上百箱各色凤梨，有红星、黄星、紫星，也有傲雪、戴安娜……”赵新春对今年春节花卉充满信心，“正月初五是情人节，还将迎来烟花高峰，相信今年的市场会比往年红火！”

花卉小产业，赋能新乡村。“我们将通过招商引资、政策支持、项目支持等，做强‘鲜花经济’，促进集体经济发展，走好乡村振兴之路。”王四营乡相关负责人说。（记者 叶婷）

## 「温暖家庭箱」送到居民家

本报讯（记者张慧娟）近日，北京市朝阳区红十字会开展2024年“两节送温暖”活动，为辖区困难家庭和少儿大病家庭送去慰问，并入户看望部分困难家庭，赠送定制款“温暖家庭箱”。

“快过年了，置办年货了吗？”“身体怎么样，最近降温，出门得做好保暖。”在建外街道某女士家中，区红十字会工作人员详细了解她的身体和生活情况，转达党和政府的问候，嘱咐她多保重身体。某女士曾是社区内活跃的志愿者，现在身患多种疾病且子女不常在身边。区红十字会工作人员将慰问金和“温暖家庭箱”送给某女士，并送上新春祝福。

记者看到，“温暖家庭箱”内既有米面粮油等必需品，也有牙膏、毛巾、毛毯、保温杯等生活用品，还有包括酒精消毒喷雾、纱布绷带等在内的救护包，十分“实在”。

随后，区红十字会工作人员来到麦子店街道张女士家，送上“温暖家庭箱”，以及新春问候和温暖。曾作为社区志愿者的张女士去年突发重病，她希望自己快点好起来，尽快回到志愿者岗位，用行动回报社会。

区红十字会相关负责人介绍，此次“两节送温暖”活动以“博爱朝阳，温暖万家”为主题，通过博爱助困、博爱助医、博爱助老及“少儿大病救助”等项目，对困难及大病家庭进行人道救助和慰问。截至目前，区红十字会已为辖区776户困难家庭发放“两节”慰问金155余万元，为25名少儿大病患者家庭发放救助金16余万元，及时将社会各界爱心传递给了困难群众。

